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Határtalanul utazás 2022. április 25-29. 

II. Rákóczi Ferenc nyomában a Felvidéken 
 

1. nap 

Eljött ez a nap is végre, felültünk a buszra és elindultunk Szlovákiába. Végigmentünk a 

Rákóczi úton. Erre hozták haza II. Rákóczi Ferenc és bujdosótársai hamvait. Útközben 

Pásztó mellet és Mátraverebélyen keresztül is elhaladtunk, ami egy népszerű zarándokhely. 

     Elérkeztünk utazásunk első célpontjához, a Füleki várhoz. Itt sok érdekes középkori 

tárgyat láttunk, és a tárlatvezető elmesélte a vár történetét. 130 évvel azután, hogy a törökök 

árulás útján elfoglalták az erősséget, itt nevezte ki a budai pasa II. Rákóczi Ferenc 

nevelőapját, Thököly Imrét Közép-Magyarország uralkodójának. A várat kívülről is 

körbejártuk. Nagyon szép volt onnan a kilátás. Ezután továbbhaladtunk Rozsnyóra, ahol a 

Bányászati Múzeumot néztük meg. Láttunk sok érdekes bányászati kincset, eszközt, 

emellett láttuk a világ harmadik legrégebbi úthengerét. A múzeum után kaptunk szabadidőt 

a városban. Ezután a rozsnyói székesegyházban megtekintettük a Mettercia-festményt, ami 

után ellátogattunk Csucsomra, pontosan a festmény által ábrázolt helyre, ahol egy 

bányászati szerkezetet – lójárgányt építettek fel. Csucsom polgármestere, Szőllős Sándor 

mesélt nekünk a bányászatról és a bányában dolgozó emberekről. Végre a vacsora 

következett. Fokhagymaleves és pörkölt volt tésztával. Vacsora után íjászkodtunk és 

játszottunk egyet. Majd elfoglaltuk a szállást. Meg voltunk elégedve a lakosztályunkkal, 

nagyon tetszett.  

Már az első nap is nagyon tartalmas volt. 

 

 
 

1. 1. Csoportkép a füleki várban 
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2. nap 

A második nap reggel elindultunk Kassára. Útközben hallhattunk legendákat pl.: Szent 

Erzsébetről és a csodáiról, valamint a busz ablakából megpillantottuk Torna várát. Mint 

megtudtuk, Kassáról az első említést 12 évvel a tatárjárás előtt tették. Alkalmunk volt 

megnézni a rodostói ház mását, melyben II. Rákóczi Ferenc törökországi emigrációja idején 

élt. Itt Rákóczi Ferenc életéről hallhattunk, mindamellett a ház belsejét is megcsodáltuk. 

Megnéztük a Hóhérházat vagy más néven a Miklós börtönt. 

Úton a Szent Erzsébet-dóm felé elmentünk megnézni Márai Sándor ülőszobrát. Márai 

Sándor kassai születésű író volt. Szülőházát is megtekintettük. 

A Dómban megnéztük a gyönyörűszép belső teret. Volt bent egy Mátyás király korabeli 

csigalépcső, mely kétágú. A Dómban megnéztük és megkoszorúztuk a nagyságos 

fejedelem, Zrínyi Ilona és Bercsényi Miklós szarkofágját, és elimádkoztuk a Himnuszt. 

Utána kaptunk egy kis szabadidőt szuvenírek vásárlására. 

Következő megállónk Eperjes volt. Itt megnéztük a Szent Miklós plébániatemplomot, 

valamint egy olyan épületet, ami korábban a Rákóczi-család tulajdonában állt. 

Ezután elmentünk Sáros várába. Hosszú túra várt ránk 3km fel-le. Gyönyörű kilátás 

tárult elénk megnyugtató környezettel. Sajnos a vár már csak romokban áll. 

 

 

2. Eperjes, Szent Miklós-plébániatemplom 
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3. nap 

A harmadik napon Késmárkra utaztunk, ahol az evangélikus templomban Tököli Imre 

szarkofágját koszorúztuk meg. Az UNESCO világörökségét képező cipszer fatemplom 

kívülről és belülről is nagyon szép volt. Tiszafából és vörösfenyőből készült, egyetlen fém 

alkatrész felhasználása nélkül. Ezután a Thököly-várhoz sétáltunk.  

Második állomásunk Lőcse volt, ahol a régi városháza épülete volt az úticélunk. Az 

építmény a reneszánsz világi építészet legjelentősebb remekművei közé tartozik a 

Szepességen.  

Végül Szepes várához is felmásztunk, de az egész napos eső és sár miatt, ide nem 

tudtunk már bemenni. Este edzés volt a fiúkkal, utána nagyon hamar elaludtunk. 

 

 
 
 
3. A cipszer fatemplom Késmárkon 
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4. nap 

Reggeli után a gombaszögi cseppkőbarlangot látogattuk meg. Ott sok érdekes külsejű 

cseppköveket láttunk, melyek közül a legnagyobb három méter magas volt. Néhány helyen, 

a barlangon belül voltak törpe kinézetű törpök és egy kívánságkő is. A barlanglátogatás 

végeztével sokan szuvenírt vásároltunk. 

   Ezután az Andrássy-család mauzóleumát látogattuk meg. Andrássy Dénes felesége 

részére építtetett kriptája egyedülálló szecessziós műemlék. Az építmény mögött hűséges 

kutyájuk sírja és szobra is megtalálható.  

   Végül a Szádelői-völgybe mentünk. Hosszú túrát tettünk keresztül a hasadékon, a 

csoport egyik része a sziklát is megmászta. Barka faluig gyalogoltunk, a busz idejött értünk. 

  A nap végére visszamentünk a Jozefina Panzióba vacsorázni, ahol vacsora után 

gyékényből szivecskét fontunk.  

 A budapestről hozott ajándék mesekönyveket átadtuk a helyi általános iskola 

pedagógusának, aki hálával fogadta. 

  

 
 

 
1. Túra a Szádelői-völgyben 
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5. nap 

Eljött a hazautazás napja, de még erre a napra is maradt néhány meglátogatnivaló 

helyszín. A csetneki evangélikus templomba mentünk, amely hétszáz éves. Falait szinte 

teljesen beborítják a 14-15. századi freskók. Mindez nagyon feldobja az épület belterének 

hangulatát. A másik érdekessége, hogy két orgonája van, amelyek egymás fölött 

találhatóak.  

     Kirándultunk egyet még a Szilicei-fennsíkon, ahonnan lehetett látni a Szádelői- 

völgyet. Tanulmányoztuk a karsztos tavak kialakulását. Útközben még egy gémeskutat is 

láttunk, amiben halak úszkáltak.  

    Útban hazafelé Sajógömörön megnéztünk két emlékszobrot, az egyik Mátyás király 

kapás szobra, a másik Czinka Panna cigányprímás szobra.  

     Sokunknak maradhatnéka támadt. Nagyon izgalmas, tartalmas utazás volt, 

megismertük a Felvidék egy részét és jobban meg tudtuk ismerni egymást is. 

 

 

      

 

A beszámolót készítették:  

 

Veres Nóra, Lukács Lilla, Szabó Benjámin, Husonyica Botond, Südi Anna és Angéla néni 

1. Mátyás király szobra Sajógömörön 


